



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

**VII. évf. 9. szám – ÉVKÖZI 8. VASÁRNAP - (2017.02.26.)**

OLVASMÁNY Iz 49, 1-2, 14-15, SZENTLECKE 1 Kor 4, 1-5

Válasz: *Lelkem, bizzál Istenben: megnyugvásod tőle várjad!*

Az evangélium két gondolatot tisztáz: az egyik az, hogy az ember egyszerre nem merülhet el a földi javakban és Isten országának a keresésében, vagyis nem szolgálhat Istennek és a Mammonnak, a hamis földi javaknak. Az Isten országa igazi erkölcsiséget követel. A másik gondolat az, hogy különbséget kell tenni a földi és az örök értékek között. A földi élet csak út az örök cél felé. Isten mindenkinek lehetőséget ad arra, hogy itt kibontakoztassa lelkületét. Ereje és bölcsessége szemlélhető a természet életében is (mezők virága, madarak), azért bizalommal lehetünk iránta, hogy megkapjuk a szükséges javakat, ha igazán keressük az Isten országát.

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 6, 24-34)**

Abban az időben Jézus így szólt tanítványaihoz:

Senki sem szolgálhat két úrnak: vagy gyűlöli az egyiket, a másikat pedig szereti, vagy ragaszkodik az egyikhez, a másikat pedig megveti. Nem szolgálhattok az Istennek is, a Mammonnak is.

Ezért azt mondom nektek: Ne aggódjatok az éleetek miatt, hogy mit esztek vagy mit isztek, sem testetek miatt, hogy mibe öltöztök. Nem több az élet az ételnél, és a test a ruhánál? Nézzétek az ég madarait! Nem vetnek, nem is aratnak, és magtárakba sem gyűjtenek, hanem a ti mennyei Atyátok táplálja őket. Nem értek ti sokkal többet azoknál? Ti aggodalmaskodók, melyiktek tudja életét egyetlen lépésnyivel is megtoldani?

És a ruházat miatt miért aggodalmaskodtok? Figyeljétek a mezők liliomait, hogyan nőnek, pedig nem fáradoznak és nem is szönek. Mondom nektek: Salamon még dicsősége teljében sem öltözött úgy, mint egy ezek közül! Ha a mezei virágot, amely ma virul és holnap a kemencébe kerül, így öltözteti az Isten, akkor titeket nem sokkal inkább, kicsinyhitűek?

Ne aggodalmaskodjatok hát, hogy mit együnk? vagy: mit igyunk? vagy: mibe öltözzünk?! Ezeket a pogányok keresik. Mert a ti mennyei Atyátok jól tudja, hogy minderre szükségetek van. Ti mindenekelőtt az Isten országát és annak igazságát keressétek, és ezeket is mind megkapjátok hozzá. Ne aggódjatok hát a holnap miatt! A holnap majd gondoskodik magáról! Elég a mána a maga baja.

**A HÉT SZENTJE:**

Március 4-én Anyaszentegyházunk Boldog Meszlényi Zoltán püspök vértanú emléknapját üli. 1892. január 2-án látta meg a napvilágot Hatvanban Meszlényi Zoltán és Burszki Etel második gyermekeként. A gyermek Zoltán jól és lelkiismeretesen tanult, gimnáziumi tanulmányait előbb Rimaszombatban, majd Budapesten, végül az esztergomi bencés gimnáziumban fejezte be. Vaszary Kolos korán felfigyelt Meszlényi Zoltán képességeire, ezért 1909-ben Rómába küldte, ahol teológiai és jogi diplomát, valamint filozófiai doktorátust szerzett. Az első világháború miatt Innsbruckban szentelték diakónussá 1915. október 27-én, másnap pedig pappá. Csnoch bíboros-hercegprímás központi szolgálatra rendelte az ifjú papot, aki előbb levéltáros és szertartóként, később titkárként és az Esztergomi Érseki Szentszék jegyzőjeként végezte szolgálatát. 1921-ben A király és nemzetgyűlés című írása miatt sajtóvétség vádjával pert indítottak ellene. 1933-tól Serédi Jusztinián többször kérte Meszlényi Zoltán püspökké szentelését, de kéréseinek ellenére, amelyben többször hivatkozott Meszlényi mély lelkiségére, felkészültségére, megbízhatóságára, a pozitív válasz csak 1937-ben érkezett. 1937. október 28-án az esztergomi bazilikában került sor a püspökké szentelésre. Serédi Jusztinián halálát követően Mindszenty József lett az esztergomi érsek, aki megerősítette Meszlényi püspököt minden általa betöltött hivatalban. Miután Mindszenty bíborost letartóztatták, 1950-ig Drahos János kanonok vette kézbe az egyházmegye irányítását. 1950. június 17-én a káptalan Meszlényi Zoltánt választotta meg az

egyházmegye kormányzására. Tizenkét nap múlva Meszlényi püspököt letartóztatták antidemokratikus magaviselet vádjával, 1950. július 13-án szállították a recski internálótáborba. Exhumálására és földi maradványainak esztergomi eltemetésére 1966-ban került sor egyszerű körülmények között.

**SZENT PIO ATYA GONDOLATAIBÓL**

Aki nem elmélkedik, olyan, mint aki soha nem néz tükörbe, tehát nem teszi rendbe magát, mielőtt elmenne otthonról, hiszen nem is tudja, hogy piszkos lett. Az az ember, aki elmélkedik és gondolatát Isten felé fordítja, lelkének tükréhez, megpróbálja felismerni hibáit, kijavítani azokat. Uralkodik ösztönein és helyreállítja lelkiismeretét.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017 FEBRUÁRJÁBAN – BÍRÓ LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE**

A tanári szobában arról folyt a beszélgetés, hogy milyen különböző válaszokat kaptak az érettségire készülő fiú és lány tanulóktól a legutóbbi felmérés kérdéseire. A felmérés arra kereste a választ, hogy milyen pályán és hogyan képzelik el a tanulók felnőtt életüket. „Az én osztályomban – mondta a fizikatanár –, a fiúk általában célul tűzték maguk elé, hogy valamilyen kreatív foglalkozásban vezetők legyenek, azaz építsenek, tervezzenek, üzemet szervezzenek, sikeres, jól kereső emberek legyenek. Néhányan megemlítik, hogy szép feleséget, jó autót, nagy házat és életrevaló gyerekeket is szeretnének. Van, aki politikai pályára készül, elég határozatlan elképzelései vannak arról, hogy mi tesz sikeressé egy politikust. A lányok ellenben első helyre a családot teszik, gyerekeket szeretnének nevelni, ugyan mellesleg egyetemet is végeznének, és munkát is vállalnának, esetleg tanítanának, ezért fontos számukra, hogy a férjük támogassa őket a házimunkában, a gyerekekkel való foglalkozásban.” „Érdekes – vette át a szót a másik érettségiző osztály főnöke, a magyartanár –, nálunk sokan humán irányba indulnának, van, aki arról álmodik, hogy ásatásokat vezet, más meg szeretne irodalmi kutatásokat végezni. Míg a fiúk elképzelései szakmaiak, konkrétabbak, a lányokéi inkább érzelmi indíttatásúak, többen az egészségügyben, szociális téren a szenvedőkön akarnak segíteni. Számukra nemcsak az a siker, ha jól keresnek, hanem az is, ha másokat boldogabbá tudnak tenni. Ugyanakkor benne élnek a mai világban, tudják, hogy ma nem elég a jószándék, kell tudás, jogosítvány, azaz diploma is, ezért meg kell dolgozniuk.” „Mondjátok – szólt közbe az igazgatóhelyettes –, mi oltjuk beléjük ezeket az elképzeléseket? Tudunk nekik támpontokat adni? Vagy döntően tőlünk függetlenül alakítják ki jövőképüket? Vajon jó irányba tereljük a gyerekeket? Ismerjük-e azt a közeget, amelyből jönnek, és amelybe felnőve be kell kapcsolódniuk?”

Az emberek elképzelése a saját jövőjükéről és a társadalom jövőjéről állandóan változik. Vajon lehet-e állandó, minden korban érvényes célkitűzésekről beszélni? Minden változik, a változások üteme pedig egyre gyorsul. Mire megjelennek a társadalomkutatók vizsgálati eredményei, a valóság már továbblépett. Ha mások sorsáért vagyunk felelősek, állandóan figyelniük kell a fejlődési tendenciákat, nehogy egy már túlhaladott jövőkép felé irányítsuk a ránk bízottakat. Nyomasztó érzés tapasztalni, hogy amíg megfogalmazzuk válaszukat a társadalmi változásokra, addig az emberek már más mértékkel mérnek, megváltozott körülmények között élnek. Ragaszkodhatunk-e saját elgondolásunkhoz, eléggé szilárdan meg vagyunk-e győződve helyességéről ahhoz, hogy szemébe tudjunk nézni a változások vonzásában mellettünk rohanóknak, akik tőlünk pedig azt várják, hogy támogassuk őket, hogy megerősítsük őket száguldásukban?

*Soroljatok fel néhányat az utóbbi évtizedekben végbement olyan társadalmi változások közül, amelyek pozitívak, mert az ember javát szolgálták! Melyek azok a keresztény értékek, amelyeket ma nem vesznek figyelembe?*

## HÁZASSÁGBAN ÉLNI JÓ!

### Házasság Hete Beregszászban

Az elköteleződést ünneplve idén huszonegy ország csatlakozott a Házasság Hetéhez február 12. és 19. között. Kárpátalja szerte több településen is készültek: sok színes programot szerveztek a házások számára, amelyeken természetesen nem csak házaspárok vehettek részt.

Beregszászban a református, a római-katolikus és a görögkatolikus egyház, valamint a Kárpátaljai Nagycsaládos Egyesület előzetes egyeztetés alapján közös programsorozatot dolgozott ki.

Már a Házasság Hetét megelőző héten Kozma-Vizkeleti Dániel pár- és családterapeuta előadása és műhelymunka segítségével hangolódta a rendezvényekre.

A római-katolikus templomban február 12-én a házaspárok megáldásával kezdődött a hét. Majd másnap, hétfőn Antal István és Melinda, beregszászi házaspár és énekes dicsőítő dalokkal hozta közelebb a hívek szívét Istenhez, közben pedig a házasság értékeiről tartottak előadást. Saját életük példája, a valóban hitelesen megélt szeretet mély nyomot hagyott, és a jelenlévők valóban gazdagodva térhettek haza.

A lelki feltöltődés után igazi kikapcsolódást jelentett Pindroch Csaba színművész egyszemélyes produkciója *Segítség, megnősültem* címmel, hiszen az előadás stílusa rendkívül mulatságos volt, mély mondanivalója mégis megerősítette a közönséget abban, hogy érdemes házasságot kötni és hűségesen kitartani benne.

Egész hét folyamán a helyi Pulzus rádióban egy meghatározható felhívást sugároztak, amely a válás romboló következményeire hívta fel a figyelmet. A kívánságműsorban házaspárok férjük/feleségük számára kérhettek dalt, majd közöttük nyereményeket sorsoltak ki. Szintén a rádióban több vendég (lelkészek, házaspárok, szakemberek) fő témája a házasság, a párválasztás volt.

Kedden filmvetítésre került sor a beregszászi református gyülekezeti teremben. Az érdeklődők megnézheték a *Meddig tart az eskü?* című filmet.

A szervezők a Házasság Hete Facebook-oldalára házastársakról készült fotót és egy számukra kedves idézetet vártak, majd a beküldők között is sorsoltak, a nyertesek egy kétszemélyes vacsorát nyertek ajándékba.

A hét folyamán Nagy György mátészalkai lelkész Fejér Zoltán sárospataki lelkész, vallásanár is ellátogatott Beregszászba, hogy előadást tartsanak az érdeklődőknek.

Az egyházak szervezésében és jóvoltából néhány házaspár csütörtök este együtt vacsorázhatott a beregszászi *Parisel* cukrászdában.

Jó, hogy az év folyamán van egy hét, amikor a házasság szentsége van a főszerepben, amikor az emberek azt tudják méltatni és ünnepleni, ami valóban érték. A rendezvényeken való részvétel és más házaspárokkal való találkozás által pedig újra és újra megfogalmazhatták maguk és mások számára, hogy házasságban élni jó.

### VIDÁM FARSANGOLÁS A BEREGSZÁSZI PLÉBÁNIÁN

Szent László király és kora volt a hittanos farsang témája, melyet február 19-én szerveztek meg a beregszászi római katolikus plébánián.

A Pásztor Ferenc Közösségi Házban már kora délutántól kezdtek gyülekezni az érdekesebbnél érdekesebb jelmezekbe öltözött gyerekek: a helyszínen megjelent Szent László király gyóntatója, kéményseprője, őrzőangyala, udvari bolondja, vadász, ráadásul még a kismacskája is. Természetesen maga a neves magyar király sem hiányozhatott az ünnepségről.

Bemutakozás és egy kis móka után vetélkedő keretében is bemutatásra került Szent László kora, hiszen a feladatok mind a szentéletű uralkodó életének részleteit érintették.

Az ünnepség végén a jelenlévők oklevelet kaptak, hiszen nem csak az ötletes jelmezekért, hanem a közös játékban tanúsított ügyességükért, találékonyságunkért is megérdemelték a dicséretet. Azok a gyerekek, akik Szent László korát idéző jelmezt viseltek, különdíjban részesültek.

## PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + Szerdán **hamvazószerda** a nagyböjt kezdete. Szigorú böjti nap.
- + Csütörtökön **első csütörtök**, a szentségimádás 16:00-ig tart. + Pénteken **első péntek**.
- + Keddenként 14:15-től **bibliaóra** felnőtteknek.
- + Minden csütörtökön engesztelő imaóra a reggeli szentmise előtt.
- + Kedden 15:30-tól **Szent Mónika** közösség imaórája.
- + Minden hónap 13-án **fatimai imaóra** a szentmise után.
- + Keddenként a szentmise után fél órás csendes **szentségimádat** tartunk.
- + Minden szerdán 15:30-kor **hittan ministránsok és azok számára, akik ministrálni szeretnének**.
- + Március 4-én délelőtt 9 órától **bababörzét** tart a Kárpátaljai Nagycsaládos Egyesület a Pásztor Ferenc Közösségi Házban.
- + Március 5-én 16 órakor a 40-es, 50-es évek kárpátaljai vallásüldözéséről szóló Hűség ára **című dokumentumfilm vetítésére** kerül sor a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Minden érdeklődőt szeretettel várunk!
- + A plébánia irodájában **aláírást gyűjtünk**, mely által kérjük, hogy ne szűkítsék a nemzeti kisebbségek jogait az anyanyelven való tanulásra és az anyanyelv használatára a társadalmi lét egyetlen területén sem.

### IGENAPTÁR

**Február 26. vasárnap: ÉVKÖZI 8. VASÁRNAP**

Iz 49,14-15; Zs 61; 1Kor 4,1-5; Mt 6,24-34

**Február 27. hétfő**

Sir 17,24-29; Zs 31; Mk 10,17-27

**Február 28. kedd**

Sir 35,1-12; Zs 49; Mk 10,28-31

**Március 1. szerda: Hamvazószerda**

Joel 2,12-18 Zsolt 50 Mt 6,1-6.16-18

**Március 2. csütörtök:**

MTörv 30,15-20 Zsolt 1 Lk 9,22-25

**Március 3. péntek:**

Iz 58,1-9a Zsolt 50 Mt 9,14-15

**Március 4. szombat:**

Iz 58,9b-14 Zsolt 85 Lk 5,27-32

**TAKI (TALÁLD KI!)**

Rajzold le, milyennek képzeld el a Mammont!

### **HE TI MISEREND**

Február 27, hétfő: 08:00 – Beregszász

Február 28, kedd: 16:00 – Beregszász

Március 01, szerda: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 - Ardó

Március 02, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Március 03, péntek: 08:00 – Macsola

16:00 – Keresztút (Beregszász)

17:00 - Beregszász

Március 04, szombat: 14:30 – Ardó

17:00 - Beregszász

Március 05, vasárnap: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 - Gut

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)